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У статті проаналізовано історичний досвід розвитку діяльності МВС у забезпеченні інте-
грації України до ЄС, досліджено основні напрямки, форми співпраці європейських струк-
тур, поліції країн Європи та органів внутрішніх справ України в забезпеченні інтеграції нашої
держави до Європейського Союзу. Розглянуто конкретні напрямки реалізації програм МВС
із виконання Плану дій "Україна - ЄС", упровадження євростандартів у контексті продов-
ження реформування правоохоронної системи української держави. Автор обґрунтовує не-
обхідність подальшої активізації діяльності МВС України щодо поглиблення й розширення
відносин між Україною та Європейським Союзом і НАТО, зокрема в контексті реалізації
політики загальноєвропейської безпеки та боротьби зі злочинністю.
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Постановка проблеми. Реформування органів
внутрішніх справ є невід'ємною складовою демокра-
тизації суспільного життя в Україні та побудови право-
вої держави. Означений процес відбувається в часи
реалізації євроатлантичного курсу України. Глибокі
зміни соціально-економічних і політико-правових умов
функціонування системи МВС України, курс нашої краї-
ни на євроінтеграцію зумовлюють необхідність чіткої
відповідності роботи міліції європейським стандартам
правоохоронної діяльності.

У зв'язку із цим особливої актуальності в діяльності
МВС набуває участь у забезпеченні інтеграції України
до Європейського Союзу (ЄС).

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Про-
блемам вивчення ролі та завдань органів влади й
управління в забезпеченні євроінтеграційних про-
цесів нашої держави в сучасній українській історіо-
графії присвячено низку праць. Це, зокрема, роботи
О. В. Лавріненка [1], Г. М. Волянської [2], В. А. Ліпкан
[3], Ю. Крупки [4], Г. Друзенка [5], О. Темченко [6], І. Маг-
новського [7], О. В. Прієшкіної [8], М. М. Пендюри [9],
В. Кампо [10], А. Н. Гладенка [11], С. Мірошниченка
[12], Д. Ступаченка [13], В. В. Попової [14], В. С. Ши-
лінгова [15].

Науковий аналіз опублікованих робіт свідчить, що
їх автори здебільшого здійснюють суто юридичний
аналіз нормативно-правової бази щодо зазначеної
проблеми або звертаються до розгляду питань со-
ціальних функцій, податкової політики держави, діяль-
ності органів прокуратури, реформування національ-
ної судової системи в контексті європейської інтеграції
України.

Водночас питання, пов'язані з участю МВС Украї-
ни в євроінтеграційних процесах, залишаються мало-
дослідженими саме в історичному аспекті. Таким чи-
ном, метою нашого дослідження є вивчення історії
розвитку діяльності МВС у забезпеченні інтеграції Ук-
раїни до ЄС.

Виклад основного матеріалу. Розпочинаючи
безпосереднє висвітлення проблеми, зазначимо, що
Стратегію інтеграції України до Європейського Союзу
було затверджено Указом Президента України від 11
червня 1998 р. за № 615/98. Означена Стратегія виз-
начила основні напрями співпраці України з Євро-
пейським Союзом (ЄС) як організацією, котра в про-
цесі свого розвитку досягла високого рівня політич-
ної інтеграції, уніфікації права, економічного співро-
бітництва, соціального забезпечення та культурного
розвитку. Слід звернути увагу на те, що Стратегія інте-
грації України до ЄС ураховує положення Стратегії ЄС
щодо України від 4 жовтня 1994 р., Спільної позиції ЄС
щодо України від 28 листопада 1994 р., Спільної стра-
тегії ЄС щодо України від 11 грудня 1999 р., а також
відповідних рішень Ради ЄС, декларацій та інших до-
кументів ЄС, які стосуються України [16].

Аналізуючи зміст цього документа, можна дійти
висновку, що Стратегією інтеграції України до ЄС виз-
начено основні пріоритети діяльності органів виконав-
чої влади на період до 2007 року, протягом якого не-
обхідно було створити передумови, необхідні для на-
буття Україною повноправного членства в Європейсь-
кому Союзі.

Стратегія інтеграції України до Євросоюзу мала
забезпечити входження держави до європейського
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політичного (зокрема у сфері зовнішньої політики й
політики безпеки), інформаційного, економічного та
правового простору. Набуття на цій основі статусу
асоційованого члена ЄС сьогодні постає головним
зовнішньополітичним пріоритетом України. Визначаю-
чи роль Міністерства внутрішніх справ України в цьо-
му процесі, зазначимо, що воно впродовж зазначено-
го історичного періоду здійснює міжвідомчу коорди-
націю з питань співпраці України з ЄС у межах своєї
компетенції.

Щороку Радою з питань співробітництва між Украї-
ною та ЄС із урахуванням стану виконання пріоритетів,
визначених на попередньому засіданні, схвалюються
пріоритетні напрямки двосторонньої співпраці в рам-
ках імплементації Угоди про партнерство та співробіт-
ництво між Україною та ЄС на наступний період.

Важливою подією в розвитку діяльності МВС із
питань європейської інтеграції нашої держави стало
Шосте засідання Ради з питань співробітництва між
Україною та ЄС, яке відбулося 18 березня 2003 р. у
Брюсселі. У ході його роботи сторони визначили сім
пріоритетів імплементації Угоди про партнерство та
співробітництво між Україною та ЄС, де одним із про-
відних зазначене співробітництво у сфері юстиції та
внутрішніх справ.

Розширення Європейського Союзу, яке відбулося
1 травня 2004 року, привело до історичних змін по-
літичних, географічних та економічних умов для Украї-
ни та Євросоюзу. До Європейського Союзу увійшли
наші найближчі сусіди та партнери - Польща, Угорщи-
на й Словаччина.

Сьогодні Європейський Союз та Україна мають
спільний кордон і як безпосередні сусіди посилюва-
тимуть свою політичну та економічну взаємопов'я-
заність. З огляду на це, розширення дає можливість
для України та Європейського Союзу підтримувати
якомога більш тісні відносини, що виходитимуть поза
межі звичайної співпраці аж до поступової еконо-
мічної інтеграції та поглиблення політичного співро-
бітництва.

Наступним кроком у процесі європейської інтеграції
нашої держави стало підписання 21 лютого 2005 року
Плану дій "ЄС - Україна" [17], який охоплював часові
рамки в три роки. Його імплементація сприяла реалі-
зації положень Угоди про партнерство й співробітниц-
тво як чинної основи співпраці України та ЄС і підтри-
мало наміри України щодо подальшої інтеграції до
європейських економічних і соціальних структур. До
того ж імплементація Плану дій значно наблизила ук-
раїнське законодавство, його норми та стандарти до
законодавства Європейського Союзу. Означеним пла-
ном також закладено міцне підґрунтя для подальшої
економічної інтеграції, серед іншого й через спільні
зусилля, у напрямку Зони вільної торгівлі ЄС - Україна
після вступу України до СОТ.

За своєю компетенцією МВС України є виконав-
цем близько двадцяти заходів Плану дій "Україна -
ЄС", зокрема в галузі "Юстиція, свобода і безпека".
Щороку МВС України поквартально готує та надси-
лає до Секретаріату Української частини Комітету з
питань співробітництва між Україною і Європейськи-
ми співтовариствами та до відповідних українських
частин підкомітетів звіти про виконання заходів Пла-
ну дій "Україна - ЄС".

Так, наприклад, у 2005 році на виконання Плану дій
"Україна - ЄС" Міністерство внутрішніх справ розро-
било практичний посібник щодо захисту авторського
права й суміжних прав для використання в практичній
діяльності підрозділів МВС України. Посібник був ук-

ладений та виданий за сприяння Представництва
міжнародної федерації фонографічної індустрії (ІРРІ)
в Україні. Тоді ж були розроблені методичні рекомен-
дації щодо виявлення та документування адміністра-
тивних правопорушень, пов'язаних із розповсюджен-
ням контрафактної аудіо- та відеопродукції й компакт-
дисків, для виконання в практичній діяльності служб
та підрозділів МВС України.

Аналіз діяльності відповідних підрозділів органів
внутрішніх справ (передусім підрозділів ДСБЕЗ із бо-
ротьби з правопорушеннями у сфері інтелектуальної
власності та високих технологій) дозволяє дійти вис-
новку, що МВС на системній основі вживає заходів,
спрямованих на попередження й викриття правопору-
шень у сфері інтелектуальної власності, створення й
удосконалення необхідної для протидії цим явищам
законодавчої бази, з урахуванням вимог Президента
України та Уряду України, положень Програми скоор-
динованих дій правоохоронних та наглядових органів
боротьби з незаконним виробництвом, розповсюджен-
ням і реалізацією аудіо- та відеопродукції, компакт-
дисків та інших об'єктів інтелектуальної власності. Зок-
рема, у 2005 р. МВС подало на розгляд Кабінету
Міністрів проект Закону "Про внесення змін до Кри-
мінального кодексу України" (щодо захисту прав інте-
лектуальної власності), який 09.02.2006 р. було прий-
нято як закон. Характеризуючи практичні здобутки в
цьому напрямку діяльності підрозділів ДДСБЕЗ, мож-
на навести такий приклад: за 7 місяців 2003 року
33-ма регіональними суб'єктами ОВС України (з яких
24 - обласні, 4 - транспортні, 3 - м. Київ, м. Севасто-
поль та АР Крим) було виявлено 450 злочинів у "сфері
інформаційних технологій", із яких 254 розкрито. По
лінії порушення прав на інтелектуальну власність було
виявлено 266 та розкрито 125 злочинів [18].

Практичним кроком на шляху приведення вітчизня-
ної нормативно-правової бази у відповідність до ви-
мог Європейського Союзу став розроблений МВС та
ухвалений постановою Кабінету Міністрів від
30.07.2005 р. за № 538 новий Порядок обліку дорож-
ньо-транспортних пригод.

План дій "Україна - ЄС" успішно виконувався
Міністерством внутрішніх справ України з 2006 року.
Зокрема, на виконання вимог Президента України та
Уряду держави, положень Програми скоординованих
дій правоохоронних та наглядових органів боротьби з
незаконним виробництвом, розповсюдженням і реа-
лізацією аудіо- й відеопродукції, компакт-дисків та
інших об'єктів інтелектуальної власності Міністерство
внутрішніх справ на системній основі вживало заходів,
спрямованих на запобігання правопорушенням і ви-
криття їх у сфері інтелектуальної власності, створен-
ня й удосконалення необхідної для протидії цим яви-
щам законодавчої бази.

Так, у результаті вжитих упродовж п'яти місяців
2006 р. заходів було виявлено 457 злочинів (на 53 %
більше, ніж за аналогічний період минулого року), по-
в'язаних із порушенням прав інтелектуальної власності,
зокрема 148 - безпосередньо за фактами порушення
авторських і суміжних прав, 276 - за фактами неза-
конного обігу дисків для лазерних систем зчитування,
21 - за фактами незаконного використання знаків для
товарів і послуг. Кримінальні справи за 123 злочина-
ми були закінчені розслідуванням та направлені до
суду з обвинувачувальним висновком. Було також
складено 2121 адміністративний протокол за факта-
ми розповсюдження немаркованих голографічними
контрольними марками аудіо-, відеокасет і компакт-
дисків. У правопорушників вилучено 77 тис. відеока-
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сет, 23 тис. аудіокасет і 697 тис. компакт-дисків (зага-
лом - 798 тис. шт.) на загальну суму понад 8,2 млн грн
та фальсифікованої продукції з незаконним викорис-
танням товарних знаків загальною вартістю 1,5 млн
грн. До того ж було припинено діяльність 51 підпільно-
го цеху, де здійснювалося виробництво різного роду
контрафактної продукції, серед них 31 цех із вироб-
ництва контрафактної аудіовізуальної продукції та 20
- із виробництва фальсифікованої продукції.

З метою активізації протидії правопорушенням на
ринку інтелектуальної власності в травні наступного
2007 року було організовано та реалізовано цільову
загальнодержавну оперативно-профілактичну опера-
цію "Інтелект".

У результаті проведених заходів виявлено 183 зло-
чини, безпосередньо пов'язані з порушенням прав
інтелектуальної власності, зокрема, з порушенням ав-
торського права та суміжних прав (ст. 176 КК України)
- 56, з порушенням прав промислової власності та не-
законним використанням торговельної марки (ст. 177,
229 КК України) - 11, із незаконним обігом компакт-
дисків (ст. 203-1 КК України) - 112 злочинів.

Також МВС спільно з Міністерством юстиції Украї-
ни взяло участь у розробленні проекту Національної
стратегії запобігання і боротьби з корупцією та плану
дій із забезпечення реалізації стратегії. МВС України
підтримало підготовлений проект Національної стра-
тегії, у якому враховані нагальні проблеми сьогоден-
ня та вимоги підписаних Українською Стороною міжна-
родних конвенцій із питань боротьби з корупцією.

Після затвердження зазначеного проекту Прези-
дентом України, розроблення Міністерством юстиції
України плану із забезпечення реалізації Концепції та
надходження його до МВС України в Міністерстві були
визначені заходи щодо його виконання [19].

 У сучасних умовах міжнародна співпраця МВС
України здійснюється за такими основними напрямка-
ми, як боротьба зі злочинністю, зокрема її транснаціо-
нальними проявами (незаконний обіг наркотиків, зброї,
викраденого автотранспорту, торгівля людьми тощо);
миротворча діяльність; обмін досвідом, підготовка
кадрів, проведення наукових досліджень; запозичен-
ня міжнародного досвіду; залучення міжнародних
організацій до реалізації програм реформування
органів внутрішніх справ України.

Конкретними формами співробітництва МВС Украї-
ни з європейськими структурами є співпраця в рам-
ках Комітету з питань співробітництва між Україною та
Європейським Союзом (м. Брюссель, Бельгія), пов'я-
зані з виконанням Плану дій "Україна - ЄС" у сфері
юстиції та внутрішніх справ; розроблення оновленого
документа й графіка його імплементації; співпраця з
ЄС у галузі боротьби з наркобізнесом; співробітницт-
во з інформаційно-аналітичним центром ЄС із питань
контролю за обігом наркотичних речовин; залучення
матеріально-технічної допомоги з боку Європейської
Комісії з метою реформування ОВС; заходи щодо за-
безпечення виконання зобов'язань України, пов'яза-
них із виконанням угоди про реадмісію (План дій "Ук-
раїна - ЄС" у сфері юстиції та внутрішніх справ від
2001 р. був практично перевиконаний до 2007 року).
До того ж МВС України розвиває співпрацю в реалі-
зації можливостей спільних програм Ради Європи та
Європейської Комісії, зокрема програми "Верховен-
ство права", покликаної забезпечити незворотність
демократичних реформ.

На цей час із метою забезпечення дієвої участі
МВС у реалізації пріоритетних напрямків зовнішньої
політики України Міністерством активізовано роботу у

сфері європейської та євроатлантичної інтеграції.
Підтвердженням цього слугують нові програми
співпраці МВС у рамках плану дій співробітництва Ради
Європи з Україною на період 2008-2011 років.

У контексті Плану дій для співробітництва РЄ з Ук-
раїною наразі здійснюється шість спільних програм.
Зокрема, це "Заохочення демократичних процесів в
Україні та на Південному Кавказі", "Міжнародне співро-
бітництво в галузі боротьби з кримінальною злочин-
ністю" та "Підтримка належного врядування: проект
проти корупції" із загальним бюджетом понад 3,4 млн
євро, а також підтримка системи правової допомоги в
розслідуванні кримінальних справ і сприяння екстра-
диції. Спільні дії за "Проектом проти відмивання гро-
шей та фінансування тероризму" із бюджетом 5,3 млн
євро, що передбачає здійснення низки заходів і поглиб-
лення співпраці профільних органів державної влади
з європейськими партнерами, завершилися в лютому
2008 року. Основні завдання цієї програми - зміцнен-
ня спроможності України забезпечити імплементацію
європейських міжнародних договорів у сфері протидії
криміналу. Безперечно, багато ініціатив було впровад-
жено в життя, але за викликом сучасності чимало про-
блем у правовому полі потребує подальшої спільної
уваги.

Нині для України є важливим упровадження єврос-
тандартів, адже присутність нашої країни в РЄ і нама-
гання наблизитися до європейських стандартів вима-
гає від державних інституцій сприяння та підтримки.
Найактуальнішим питанням є продовження реформу-
вання правоохоронної системи. Удосконалення в МВС
спрямовані, щонайперше, на захист прав людини й
поліпшення якості послуг, які ОВС надають населен-
ню, посилення уваги на аспектах міграції та міжнарод-
ної правової допомоги. Необхідно зазначити, що в стра-
тегії реформування, розробленій МВС, ураховано вис-
новки, зауваження й рекомендації звіту групи експертів
РЄ, які в 2006 році вивчали систему українського МВС.
Це дозволяє дійти висновку, що демократичні пере-
творення й традиції дедалі глибше проникатимуть в
українські реалії та діяльність міліції, і слугує під-
твердженням того, що європейські структури всебічно
підтримуватимуть такі тенденції й надалі готуватимуть
спільні з Україною програми та проекти, серед іншого
й за фінансування РЄ [20].

Однією з форм діяльності із забезпечення євро-
пейської інтеграції нашої держави стала участь МВС у
роботі Урядового комітету з питань європейської та
євроатлантичної інтеграції. На постійній основі
здійснюється моніторинг виконання та підготовка
звітів відносно реалізації структурними підрозділами
МВС України Заходів щодо виконання Плану дій "Ук-
раїна - ЄС", Плану-графіка імплементації Плану дій ЄС
у сфері юстиції та внутрішніх справ в Україні, Цільово-
го плану "Україна - НАТО" в рамках Плану дій "Україна
- НАТО".

У квітні 2005 року в Гаазі (Нідерланди) відбувся
ознайомлювальний семінар Європолу для представ-
ників керівництва правоохоронних органів кількох дер-
жав, які не є членами ЄС, до участі в якому була за-
прошено Україну.

У ході роботи семінару делегація України отрима-
ла офіційне запрошення розпочати переговорний про-
цес із питання укладення угоди між Урядом України та
Європолом про стратегічне співробітництво. Наразі
проект угоди перебуває на узгодженні в країнах-чле-
нах Європейського Союзу.

Про досить високий рівень відносин МВС України
з Європолом свідчить те, що, крім держав ЄС, за дво-
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сторонніми стратегічними та оперативними угодами
Європол співпрацює також із Канадою, США, Іслан-
дією, Норвегією, Росією, Швейцарією, Туреччиною,
Албанією, Боснією і Герцеговиною, Хорватією, Маке-
донією й такими міжнародними організаціями, як Євро-
юст, Європейський банк, Інтерпол, Міжнародна митна
організація і Міжнародний моніторинговий центр щодо
наркотиків та наркозалежності.

З березня 2006 року МВС України бере участь у
розробці програм "Twinning", які нещодавно були впро-
ваджені в Україні. Цей проект є механізмом інститу-
ційного розвитку, розробленим у процесі розширення
Європейського Союзу, а нині він доступний і для країн-
сусідів ЄС. Проект "Twinning" був розрахований на два
роки й фінансувався ЄС та програмою Тасіс (Tasis).

Із червня 2006 року в МВС України було також роз-
почато реалізацію проекту Ради Європи та Євро-
пейської Комісії для України в галузі боротьби з коруп-
цією "Підтримка належного урядування: протидія ко-
рупції в Україні". Фінансування зазначеного проекту
здійснюється Європейською Комісією та Радою
Європи. За впровадження проекту відповідає Рада
Європи. До роботи за вказаним проектом були залу-
чені Міністерство юстиції України, Міністерство еко-
номіки України, Міністерство фінансів України, РНБОУ,
Генеральна прокуратура України, МВС України та інші
установи. Проект розпочато 8 червня 2006 року, і роз-
рахований він на три роки.

Також активно розвивається співпраця МВС Украї-
ни з поліцією країн Європи. У цьому напрямку діяль-
ності вищою формою співпраці стала спільна опера-
тивна розробка з подальшим арештом та екстради-
цією злочинців, проведення спільних операцій щодо
знешкодження міжнародних злочинних угруповань, які
скоюють злочини, пов'язані з торгівлею людьми. Зу-
силля МВС України спрямовані на досягнення висо-
ких міжнародних стандартів поліцейської діяльності,
а надто в галузі розвитку інформаційних технологій, у
сфері організації охорони громадського порядку, бо-
ротьби з організованою злочинністю. У 1993 році Ук-
раїна стала членом Інтерполу.

Активізовано взаємодію з органами внутрішніх
справ та поліцією держав, які мають спільний кордон
з Україною. Значного розвитку набула прикордонна
співпраця з польською поліцією (Управління МВС Ук-
раїни у Львівській та Волинській областях), з угорською
поліцією (УМВС України в Закарпатській області), з
поліцією Румунії (УМВС України у Чернівецькій об-
ласті).

Аналіз діяльності МВС на шляху забезпечення
євроінтеграційного спрямування української держави
дозволяє дійти висновку, що набула актуальності не-
обхідність подальшої активізації діяльності органів
виконавчої влади, серед них Міністерства внутрішніх
справ України, щодо поглиблення та розширення відно-
син між Україною та Європейський Союзом і НАТО,
зокрема в контексті реалізації політики загальноєвро-
пейської безпеки та боротьби зі злочинністю. Особли-
ву увагу відтак необхідно приділити підготовці та за-
безпеченню участі представників МВС України в чер-
гових засіданнях Комітету з питань співробітництва між
Україною та ЄС, під час яких Європейській Стороні
необхідно презентувати основні результати виконан-
ня Україною Плану дій "Україна - ЄС". Ця робота доз-
волить дійти попередніх висновків щодо реального
прогресу нашої держави на шляху до інтеграції в євро-
пейське співтовариство.

Серед ключових євроінтеграційних завдань, відне-
сених до компетенції МВС України, що потребують як-

найшвидшого розв'язання, слід зазначити завершен-
ня переговорів та підготовку до підписання Угоди між
Україною та ЄС про реадмісію осіб, а також вживан-
ня ефективних заходів щодо запобігання та протидії
нелегальній міграції. Успішне розв'язання цих завдань
дасть можливість Україні результативно провести пе-
реговори з ЄС щодо лібералізації візового режиму.

Разом із тим, у сучасних умовах провідними напрям-
ками роботи у сфері європейської та євроатлантичної
інтеграції є такі:

- моніторинг та координація діяльності структурних
підрозділів Міністерства з реалізації Заходів щодо
виконання Плану дій "Україна - ЄС", підготовка що-
квартальних звітів;

- моніторинг та координація діяльності структурних
підрозділів Міністерства з реалізації Плану дій ЄС у
сфері юстиції та внутрішніх справ в Україні, забезпе-
чення його перегляду та оновлення;

- моніторинг та координація діяльності структурних
підрозділів Міністерства з реалізації Цільового плану
"Україна - НАТО" в рамках Плану дій "Україна - НАТО",
підготовка щоквартальних звітів;

- забезпечення участі МВС України в міжнародних
програмах підтримки та співробітництва Європей-
ського Союзу;

- підготовка матеріалів та забезпечення дієвої
участі керівництва МВС України у засіданнях Ради з
питань співпраці між Україною та ЄС, Комітету з пи-
тань співробітництва між Україною та ЄС, Підкоміте-
ту № 6 "Юстиція, свобода, безпека", Комітету з питань
співробітництва між Україною та ЄС, черговому саміті
"Україна - ЄС", а також у засіданнях Урядового комі-
тету з питань європейської та євроатлантичної інте-
грації, створеному в жовтні 2005 року.

Принагідно зазначимо, що, зважаючи на нові реалії
в Європі, нагальним завданням видається адаптація
правового режиму взаємодії між правоохоронними
органами України та країнами - новими членами ЄС.
Зважаючи на це, з метою створення ефективного пра-
вового поля взаємодії МВС України з іноземними пра-
воохоронними органами з питань боротьби зі злочин-
ністю, взаємодії в розслідуванні злочинів та розшуку
злочинців Міністерством здійснюється комплекс за-
ходів із розширення наявної договірно-правової бази
міжнародного співробітництва. Це питання набуває
особливої актуальності з огляду на розширення Євро-
пейського Співтовариства.

Для організації цієї роботи 1991 року в структурі
Управління кадрів МВС України вперше було утворе-
но відділ зовнішніх зносин, який уже через рік став са-
мостійним підрозділом МВС України. У 1994 році на
базі відділу засновано Управління міжнародних
зв'язків, яке з 1996 до 2004 року належало до складу
Головного штабу МВС України, а з 2004 року стає са-
мостійним структурним підрозділом МВС України. Із
січня 2008 року Управління входить до складу ново-
утвореного Департаменту зв'язків із громадськістю та
міжнародної діяльності. Серед основних завдань цьо-
го підрозділу - забезпечення координації співробітниц-
тва з міжнародними організаціями, а також із органа-
ми виконавчої влади, установами та організаціями іно-
земних держав, із урядовими та неурядовими органі-
заціями з відповідних питань діяльності МВС України
[21]. Позаяк керівництво Міністерства приділяє знач-
ну увагу розвитку та поглибленню міжнародної
співпраці МВС України в галузі боротьби зі злочинністю
та забезпечення громадської безпеки, роль Департа-
менту зв'язків із громадськістю та міжнародної діяль-
ності в цьому процесі є, безумовно, вагомою.
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Головною метою роботи Департаменту зв'язків із

громадськістю та міжнародної діяльності є не тільки
утримання наявного обсягу співробітництва з право-
охоронними органами цих держав, але й прагнення
зробити все можливе для того, щоб розширити нала-
годжений механізм взаємодії з ними, обміну інформа-
цією на інші держави Європейського Союзу.

Висновок
Необхідно зазначити, що, попри певні здобутки, пе-

ред МВС України визначено завдання щодо подаль-
шого вдосконалення механізмів взаємодії з правоохо-
ронними органами Європейського Союзу, реалізації
заходів галузевого співробітництва з Європейським
Союзом та роботи з адаптації законодавства України
до законодавства Європейського Союзу, а також роз-
робка та впровадження заходів, спрямованих на роз-
ширення участі в підготовці органів внутрішніх справ
України та внутрішніх військ МВС України до інтеграції
в Європейський Союз. Оскільки такі обсяги роботи
потребують неабияких знань і досвіду роботи, перед
структурними підрозділами МВС, які забезпечують
розв'язання завдань, пов'язаних із європейською та
євроатлантичною інтеграцією нашої країни, постала
необхідність всякчас підвищувати рівень професійної
кваліфікації, пов'язаної з вивченням теорії міжнарод-
ного права, міжнародних договорів України, зокрема
тих, що стосуються компетенції МВС України.
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Y. Zozulia

ACTIVITY OF THE MINISTRY OF INTERNAL AFFAIRS CONCERNING UKRAINE
INTEGRATION TO THE EUROPEAN UNION

The article analyzed the historical experience of the Ministry of Internal Affairs concerning ensuring Ukraine's integration
into the EU, examined the main trends and forms of cooperation between European institutions, the police of European countries
and agencies of internal affairs in Ukraine with regard to ensuring integration of our country into the European Union. The
concrete directions of programs realization of the Ministry of Internal Affairs concerning the Action Plan "Ukraine - EU" were
considered , the implantation of European standards in the context of the continuing reform of the law enforcement system of the
Ukrainian state, it was drawn the conclusion concerning necessity of the further energization of the executive branch bodies'
activity, including the Ministry of Internal Affairs of Ukraine, concerning the intensification and enlargement relations between
Ukraine and the European Union and NATO, particularly in the context of European security policy and the fight against crime.

Key words: European Union, Ministry of Internal Affairs of Ukraine, the cooperation program, European institutions, European integration,
international cooperation, fighting crime, reforming.
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